

# 合肥市教育局“讲看齐 见行动”见成果

T01  
教育

“讲看齐、见行动，重在做，贵在常。”这是合肥市教育局党委领导班子成员们最常说的一句话，也是该局党员在“讲看齐、见行动”工作中的行为准则。

据了解，为深入学习贯彻党的十八届六中全会、省、市党代会精神，深化“两学一做”学习教育工作，合肥市教育局多次召开“讲看齐 见行动”学习讨论和督查座谈会，局机关第五党支部也召开党员大会，大家积极建言献策，此举不仅强化了该局党员模范带头作用，更是取得了实效。

■ 曾梅



合肥市教育局召开务虚会暨“讲看齐 见行动”座谈会

编辑  
邹方芳  
校对  
刘洁

## 务虚座谈： 紧抓“五大发展理念”主线

1月7日，在合肥市政务会议中心，合肥市教育局召开2017年全市教育工作务虚会暨“讲看齐、见行动”学习讨论座谈会。

会上，各县（市）区教育主管部门汇报了2017年的工作思路、目标任务和具体举措，并结合“讲看齐、见行动”学习教育工作，共提出8大类，32条意见和建议。

合肥市教育局党委书记、局长查凯在讲话中指出，2016年全市教育战线的同志们在合肥市委、市政府的坚强领导下，圆满完成了年度各项目标任务，实现了“十三五”的良好开局。他要求，2017年，全市教育系统要全面深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话，特别是视察安徽重要讲话精神，认真贯彻省、市党代会精神，以落实“十三五”教育事业改革与发展规划为统领，以“五大发展理念”为主线，以推进教育转型升级发展为导向，全面提高教育品质，充分激活教育活力，为全市加快建设长三角世界级城市群副中心、进一步开创“大湖名城、创新高地”建设新局面作出不懈努力。

## 开展督查： 分析问题，提出对策建议

为深入了解合肥市教育局党委直属党组织“讲看齐、见行动”学习讨论开展情况，分析存在问题，提出对策建议。2016年12月30日，合肥市教育局党委召开现场督查座谈会。各市属学校、民办高校、幼儿师范高等专科学校党组织以及局机关党委有关负责人参加会议。

会上，各学校党委相关负责人依次汇报本单位“讲看齐、见行动”学习讨论开展情况。参会人员还围绕学习讨论开展过程中出现的问题展开了讨论，对全市教育系统如何更好地开展学习讨论提出了意见和建议。

何军指出，教育系统“讲看齐、见行动”学习讨论在教育局党委的领导下，在各校党组织的重视下，迅速行动，在完成规定动作的基础上，积极创新，取得了非常好的效果。同时要求各校对照五大发展理念找差距。他强调“讲看齐、见行动”重在做，贵在常，各校要提炼好的做法，形成制度，将学习讨论推向深入。

## 专题讨论： 局机关五支部党员积极献策

2016年12月27日，合肥市教育局机关第五党支部召开党员大会，开展“讲看齐、见行动”第二次专题讨论。局党委委员、副局长桑韧刚，副县长党员干部毛洪亮参加讨论。

会上，支部全体党员继续学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的相关内容。随后，与会党员在12月15日支部大会“讲看齐、见行动，我们怎么办？”第一次专题讨论的基础上，继续进行第二次讨论。本次主要围绕规划2017年处室重点工作安排及创新工作进行讨论。各党小组同志踊跃发言，积极谋划，对2017年教育事业发展及部门工作提出不少设想和建议。

## 两学一做： 突出“学”、“做”、“改”

合肥市教育局党委按照合肥市委统一部署，坚持开展“两学一做”学习教育和“讲看齐、见行动”学习讨论，切实通过加强党建全面提高教育品质、促进内涵发展，开创合肥市教育事业“十三五”良好开局。

首先，夯实“学”的思想根基，不断树立服务教育发展理念。该局党委以上率下，先后举行中心组学习12次，举行专题研讨3次，开展党支部书记及党务骨干培训76班次，培训基层党务骨干1250人次。局领导班子成员组织书记讲党课65人次，开展了教育系统“书记讲党课”评选活动。

其次，突出“做”的工作重点，不断提高人民群众在教育改革发展中有更多获得感。开展“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动，设置2116个“党员示范岗”、“党员先锋岗”，4700多名党员作出公开承诺，引导党员干事创业、开拓进取，在推进合肥市教育改革发展稳定中当标兵，探索建立学前教育“公建民营”管理体制，实现中高职学校“3+2”和高职本科学校“3+2”学制贯通，推动区域内资源共享和区域间教育协同发展。

最后，抓住“改”的突出问题，不断打造“山清水秀”的教育生态。局党委切实担负起党风廉政建设主体责任，做到防微杜渐、防患未然。推进巡查、审计工作“全覆盖”；建立制度建设清单；扎实开展专项整治。

## 合肥市临泉路第二小学： 社团展演 精彩纷呈

元月6日，合肥市临泉路第二小学十九个社团举办了汇报展演活动。活动分别为展演类、作业类和现场抽测类。会议室里，一幅幅色彩亮丽、充满童趣的画作、一本本稚嫩却工整的硬笔书法作品，学校报告厅内，不时传出孩子们诵读国学经典的琅琅读书声与合唱团成员们整齐优美的歌声，应邀前来参观的家长看到孩子们优秀的作品和精彩的表演露出满意的笑容并送上热情的掌声，这是对社团老师和孩子们的积极肯定和褒奖。

据悉，临二小尽可能多地为学生搭建展示才华的舞台，丰富多彩的社团活动让孩子们寻找埋藏于心底的那颗才华的种子，在老师的辛勤浇灌下，开花，结果。

■ 黄荣

## 合肥38中： 赴镇江参加教育教学周活动

近日，合肥38中参加了江苏镇江实验学校第八届“相约润欣”教育教学周活动，本次活动由镇江市教育局教研室主办，近10所长三角网络结对学校参加。

38中教科研处副主任孙长石带队，共9位老师参加了研讨活动。本次活动主题为“精准教学课堂”：教学生不懂的，练学生不会的。据悉，精准教学，就是遵循教学客观规律，尊重学生成长规律，聚焦课堂教学价值，细化教学流程，上出精彩，上出高效，精准发力。

合肥38中刘娜、沈意、赵丽三位老师围绕研讨主题，分别进行了课堂教学展示，她们以详实的教学内容，新颖的教学设计思路，亲和、大气的教学风格赢得了与会老师的一致好评，展现出了合肥38中教师的风采。

■ 孙长石 闻超

## 合肥市螺岗小学： 举行读书节图书跳蚤市场活动

为了营造浓郁的书香校园环境，提高课外阅读量，日前，合肥市螺岗小学举行首届读书节图书跳蚤市场活动。

各班从整理图书，布置展台，到销售都进行了精心组织与策划。同学们个个热情高涨，团结合作，分工明确，推销手段也丰富多彩。同学们热情地推销着自己的书籍，有的还推出了“买书送笔”的大优惠……挑选书籍的学生也十分认真，整个“跳蚤市场”的气氛非常火爆。

每一位学生都享受着“淘书”和交易的乐趣。图书跳蚤市场不仅培养了学生珍惜书刊、节约资源的好习惯，锻炼学生的社会实践能力，更让同学们在轻松、愉快的实践活动中激发了阅读的兴趣，提高语言表达能力与社交能力，懂得让闲置的物品重新“活”起来，继续发挥它的价值。

■ 窦学文

## 合肥市屯溪路小学滨湖校区： 举办元旦文艺晚会迎新年

12月30日晚，合肥市屯溪路小学滨湖校区三（1）班举办了迎元旦文艺晚会，内容丰富多样，融歌曲、舞蹈、相声、小品、双簧、朗诵等多种节目形式，精彩纷呈。



本次晚会在儿童绘本剧《石头汤》的表演中拉开序幕，《石头汤》剧组的精彩演绎道出了本次晚会的主题“我分享、我合作、我快乐”，让孩子们感悟到要敞开心扉，多一点分享、合作，就会多一点快乐。欢快的舞蹈，幽默的小品，嘹亮的歌声，声情并茂的朗诵，展现了孩子们热情洋溢、奋发向上的精神风貌。

■ 代晓敏